

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) felel. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) felelel. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Szovjet jegyzék a nyugati hatalmakhoz a triezsti kérdésben

Moszkva: A Szovjetunió külügyminisztériuma június 16-án megkapta az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányának válaszigazgatásáról szóló jegyzékét a triezsti helyzettel kapcsolatos április 20-i jegyzékére.

A három hatalom kormánya a jegyzékben tartózkodott a válaszlásadástól a szovjet kormányának az említett jegyzékben tett javaslataira, melyeknek az volt a céljuk, hogy megszüntessék az Olaszországgal kötött békeszerződés megsértését az USA, Nagybritannia és Franciaország által Triezsttel kapcsolatban.

A Szovjetunió külügyminisztériuma július 8-án jegyzékkel intézett az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányához.

Az USA kormányához intézett jegyzék szövege a következő:

Az USA kormányának folyó évi június 16-i jegyzékével kapcsolatban, amely válasz volt a szovjet kormány április 20-i jegyzékére, a szovjet kormány szükségesnek tartja a következőket közölni:

A szovjet kormány április 20-i jegyzékében pontos ténybeli adatokkal mutatta ki, hogy az USA, Nagybritannia, valamint Franciaország kormánya durván megsérti az Olaszországgal kötött békeszerződésben, valamint az USA, Anglia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszterei által 1946 december 12-én Newyorkban aláírt jegyzőkönyvben vállalt nemzetközi kötelezettségeket. Így az USA, Nagybritannia és Franciaország kormánya a vállalt nemzetközi kötelezettségek ellenére céltudatosan megakadályozta Triezst Szabad Terület kormányozójának kinevezését. Az említett kormányok még azután is akadályozták a kormányzó kinevezését, amikor a szovjet kormány beleegyezett, hogy erre a tisztségre az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányának jelöltjét nevezik ki.

A szovjet kormány jegyzékében rámutatott arra is, hogy bár az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezései Triezst Szabad Terület lakossága számára demokratikus jogok juttatását írják elő, ezen a területen rendőri önkény az angol-amerikai katonai hatóságok triezsti garázdálkodásának következménye. Rámutatott a jegyzék arra is, hogy a békeszerződésben előírt állandó statútum, valamint Triezst Szabad Terület ideiglenes igazgatásáról szóló rendelkezés csak az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányának bűnéből nem lépett érvénybe és ugyanezen okból nem alakult meg az ideiglenes kormánytanács sem. Triezstben

továbbra is amerikai és angol csapatok, haditengerészeti erők tartózkodnak. Ennek következtében Triezst jogsértő módon angol-amerikai haditengerészeti támaszponttá vált. Az angol-amerikai csapatok Triezstből történő kivonására kitézett valamennyi jogszerű határidőt megszegték.

A szovjet kormány jegyzékében a következőket követelte:

1. Léptessék azonnal életbe a Triezst Szabad Terület ideiglenes igazgatásáról szóló rendelkezést.
2. Haladéktalanul nevezessék ki Triezst Szabad Terület kormányozóját.
3. A békeszerződés kikötéseinek megjelölésén alapítsák meg Triezst Szabad Terület ideiglenes kormánytanácsát.
4. Állapítsanak meg határnapot a Szabad Terület állandó statútumának hatálybalépésére.
5. Számolják fel a jogsértő angol-amerikai haditengerészeti támaszpontot Triezstben.
6. Az angol és amerikai csapatokat vonják ki Triezst Szabad Területről.

Az USA kormány a szovjet kormány jegyzékében foglalt javaslatakat illetően kitért a válaszlásadástól. Mi több, az USA kormány nyilván javasolja most a szovjet kormányának a békeszerződésben vállalt kötelezettségeinek megsértését és ezzel kapcsolatban arra hivatkozik, hogy 1948 március 20-i javaslata „meghívás volt a szovjet kormány számára, hogy vegyen részt a békeszerződés megváltoztatásában”. Mindez annak az állításnak leple alatt történik, hogy „a szovjet kormányra hárul a felelősség az Olaszországgal kötött békeszerződés feltétel nélküli teljesítésének lehetetlenségéért.”

A szovjet kormány megerősíti a Triezst Szabad Terület kérdésében az április 20-i jegyzékben elfoglalt álláspontját és szükségesnek tartja újból utalni arra a felelősségre, amely az USA kormányára, valamint Nagybritanniára és Franciaországra kormányára hárul, mert Triezst Szabad Területet illetően nem teljesítették az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezéseit.

A szovjet kormány nyomtatékosan kívánja az Olaszországgal kötött békeszerződés rendelkezéseinek feltétlen teljesítését és a Triezst Szabad Területtel kapcsolatban a szovjet kormány 1950 április 20-i jegyzékében kifejtett intézkedések megvalósítását.

Azonos tartalmú a Nagybritannia és Franciaország kormányához intézett jegyzék is.

A Szovjetunióban nincs ember, aki ne írná alá a békeívet

Moszkva: A szovjet emberek ezrei tesznek naponta hitet aláírásukkal a béke ügye mellett. Tanújelül adják annak a tántoríthatatlan törekvésüknek, hogy minden ország szabadságszerető népével barátságban akarnak élni.

A szovjet főváros építómunkásainak nagygyűlésén Gribov építészmezők méltatta a béke-

küzdelem jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a szovjet emberek mindenkinél jobban tudják értékelni a békét. A Szovjetunió élén a Kommunista Párttal, a népek nagy vezérével, a nagy Sztálinnal az egész világon megmutatta, hogy a szovjetek országa nemcsak önmaga, hanem a világ minden népe számára is meg tudja védeni a béke ügyét.

Amikor az amerikai imperialisták közvetlen agressziót kezdtek Koreában, a világ dolgozói tudatára ébredtek az új haború veszélyének. Szovjetországunkban nincs olyan ember, aki ne írja alá az atomfegyver betiltását követelő stockholmi felhívást, — fejezte be beszédét Gribov.

Csehszlovák tiltakozás amerikai repülőgépek határsértése miatt

Prága: A csehszlovák külügyminisztérium az Egyesült Államok prágai nagykövetségének a kolorádó bogarak Csehszlovákia területére ledobásával foglalkozó jegyzékén kívül egy másik jegyzékkel is adott át. A jegyzék rámutat, hogy amerikai katonai repülőgépek 1950 július 1-e óta többször jogszabálytalanul átrepültek a csehszlovák határt. A jegyzék pontosan megjelöli a jogszabálytalan átrepülések idejét és helyét.

A csehszlovák külügyminisztérium hangsúlyozza, hogy a törvénytelen és engedély nélküli átrepülések megsértették a nemzetközi repülőügyi szabályzatokat és a repülőgépek szemmel láthatóan bizonyos teendőkkel voltak. A csehszlovák külügyminisztérium a legnyomatékosabban tiltakozik ez ellen és azonnali rendszabályokat követel a további átrepülések megakadályozására. Egyidejűleg felhívja az amerikai nagykövetséget a következményekre, amelyek ilyen esetek megismétlé-

déséből származhatnak. Ezen túlmezően kéri az amerikai nagykövetséget, vizsgálja meg mindazokat a határsértéseket, amelyeket elkövettek és késedelem nélkül elkészítse a vizsgálati eredményét.

ELES CSEHSZLOVÁK JEGYZÉK AMERIKÁHOZ A KOLORÁDÓ BOGARAKKAL VALÓ GENGSZTERFAMADÁS ELLEN

Prága: A csehszlovák külügyminiszter jegyzékkel adott át az Egyesült Államok prágai nagykövetségének. A jegyzék szerint legutóbb Csehszlovákiának Németország amerikai övezetével határos nyugati részén felbukkant a kolorádó-bogár. Olyan helyeken is találtak, ahol felbukkanásuknak természetes előfeltételei nincsenek, mint pl. a városok utcáin, háztetőkön. Torontó utcaiban, háztetőkön. Torontó utcaiban, háztetőkön. Torontó utcaiban, háztetőkön. Torontó utcaiban, háztetőkön.

kal telt dobozok is kerültek elő. Mindez bizonyítja, hogy szándékosan hozták Csehszlovákia területére a veszélyes bogarat, nyilvánvalóan azokon a repülőgépeken, amelyek a csehszlovák határt a legutóbbi időben mind gyakrabban repültek át Németország amerikai övezetéből kiindulva azzal a céllal, hogy elterjessék ezt a veszélyes bogarat.

A csehszlovák kormánya a legelőszóval tiltakozik az ellen, hogy Németország amerikai megszállást övezetéből szándékosan kolorádó-bogarakat szállítsanak Csehszlovákia területére. Szükségesnek tartja, hogy ezzel a barátságos eszlekedéssel kapcsolatban kifejtse: Ez a szabotázsstevékenység példátlan a történelemben. Fervező veszélyeztetni akarják a csehszlovák nép ellátását és ezzel megakadályozni államának népes gazdasági felépítését, gyengíteni gazdasági erejét.

A koreai népi hadsereg folytatja előnyomulását dél felé

Föngjang: A föngjangi rádió vasárnap reggel közölte a koreai nép demokratikus közársaság népi hadsereg főparancsnokának jelentését. A jelentés rámutat, hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi arcvonalon folytatják előnyomulásukat dél felé. A népi hadsereg egységei felszabadították Csonan (Csonan) városát. Hatalyan amerikai katonai és légi fogságba esett. A Csonanért vívott harcokban 4 repülőgépet lelőttek.

A föngjangi rádió vasárnap esz újabb jelentése szerint a népi hadsereg egységei július 3-án felszabadították Csinson (Csinson) városát.

A FELSZABADULT KAISZEN NÉPE LELKES NAGYGYŰLÉSEN ÜNNEPELTE A NÉPI HADSEREGET

Föngjang: A Li-Szin-Man fasiszta klikkjének uralma alól felszabadított Kaiszenben nagygyűlés volt. A gyűlés résztvevői

köszöntötték a felszabadító népi hadsereget, és kijelentették, hogy a teljes diadális harchoz és a népi bizottság vezetésével.

Kim Ir-Szen kiáltványa a koreai néphez

Föngjang: Kim Ir-Szen, a koreai népi demokratikus köztársaság hadseregének főparancsnoka kiáltványt írt az amerikai néphez.

Miért küldték el az amerikai imperialisták csapataikat Koreába? — teszi fel a kérdést Kim Ir-Szen. A világhatalomról ázmodozó amerikai imperialisták azért indítottak fegyveres támadást, hogy Koreát gyarmatukká és az agresszió ugródeszkájává változtassák.

Az amerikai imperialisták a koreaiakat nem tartják embereknek — mondja többek között Kim Ir-Szen és Li-Szin-Mu bábukormányát is csak azért küldték el Dél-Koreába, hogy felhasználják a látszólagos terveiket.

Kim Ir-Szen a továbbiakban

A nagygyűlés egyhangú határozattal üdvözölte az intézeti Kim Ir-Szenhez és a felszabadító népi hadsereghez.

megállapítja, hogy senkit sem lehet megvédeni a Biztonsági Tanács nyilatkozata, hogy az amerikai agresszió kizárólag „rendőri funkció” teljesítés. Az amerikai imperialisták épp úgy, mint Hitler, a békéről beszélnek, de a haború gondolkodnak. Az amerikaiak azonban éppen úgy nem tudják megvédeni haborújuk a koreai nép lelkét, mint ahogy Hitler és a japánok sem voltak erre képesek. — A nép hadserege nem dobjárért, nem más cépek leigázásáért, hanem a népek függetlenségének és szabadságának megvédéséért harcol. Eppen ezért jegyzőhatatlan. Végigharcoljuk igazságos felszabadító harcunkat — mondja Kim Ir-Szen kiáltványa. Éljen a szabad és független Korea.

Világtiltakozás a koreai agresszió ellen

Bukarest: A Román Népköztársaság békevédelmi bizottsága nyilatkozatot tett közbe, amelyben a román dolgozó nép nevében élesen elítéli az amerikai imperialisták rálátását a koreai nép ellen. A nyilatkozat a Román Népköztársaság jobb mint ízműjű lakója nevében, akik aláírták a stockholmi békefehérítést, követeli hogy szüntessék meg az amerikai imperialisták barbár fegyveres támadását Koreában.

Róma: Az olasz szakszervezeti szövetség felhívást intézett Olaszország dolgozóhoz, hogy üntessenek az amerikaiak támadása ellen. A szakszervezeti szövetség csatlakozik a világszervezés kiáltványához, hogy július 10-ig rendezzék meg a koreai nép iránti szolidaritás világétét.

Brüsszel: Július 7-én Brüsszelben nagy tiltakozó gyűlés volt a koreai támadás ellen. A gyűlést Belgium demokratikus szervei rendezték.

Sydney: Az ausztráliai lapokban igen sok tiltakozás jelent meg az amerikaiak koreai agressziója ellen. A szakszervezeti lapok cikkeznek ilyen címekekkel: „El a kezékel Koreától és Malajziától!” „Döntsek el gyorsan maguk a koreaiak!”

London: Az ősszindiai diákszövetség legúj ülést rendeztek pénteken Londonban, az indiai fözbizt. palotáján előtt. Követelték az angol-amerikai támadás megszüntetését.

Bejrut: Az Arefba c. szíriai lap közli, hogy az amerikai és angol követnyomás, gyakorolt a miniszterelnökre, hogy Szíria a koreai kérdésben fogadjon el a biz-

tonsági jogeset határozatát. A szíriai és jibanori sajtó azonban be nem avatkozott követel Korea ügyeibe.

Valamennyi szíriai kategóriku-gal tiltakozik a Biztonsági Tanács határozata ellen — írja az An-Miszri c. lap.

London: Az Angol Kommunista Párt Végrehajtó Bizottsága nyilatkozatot adott ki, amely elítéli Korea amerikai elűzését. Az ENSZ zárlatát és a Biztonsági Tanács határozatát arra használják fel — folytatja a nyilatkozat — hogy „szüntessék” ezt a durva erőszakot. A nyilatkozat végül követeli: „Vozjátok vissza az angol hadihajókat és repülőgépeket Koreából, egyetlen embert, sem adtok Amerika háborújához.”

Moszkva: Raszagyin és Filippov, a Pravda newyorki tudósítói írják:

A Biztonsági Tanácsot és az ENSZ szervezeteit az Amerikai Egyesült Államok kormánya

koreai agressziójának fedezésére és álcázására akarják felhasználni. Jellemző azonban — jegyzik meg a tudósítók — hogy még a Biztonsági Tanács most is összeülése van néhány olyan küldöt, aki nem hajlandó nyilván támogatni az amerikai támadók parancsait. Érdekes körülmény, hogy a Biztonsági Tanács „határozatát” a lapok már a tanács ülése előtt közölték, pontosan olyan formában, mint ahogy az később elfogadják.

Bár ma még nem minden amerikai érli meg a koreai események igazságtétét, de egyre jobban érzik hogy a vezérkar túlságosan messze ment.

A béke hívei elleni drákói rendszabályok nem az amerikai reakció erejéről tanuskodnak inkább azt mutatják, hogy az uralkodó körök politikája elleni tiltakozás elnyomására egyre nyitabb fasizta terrormódszerek szükségessé azok ellen, akik sikra szállnak a békéért.

A magyar pedagógusok megbélyegzik az imperialista agressziót

A magyar pedagógusok szabad szakszervezete táviratot intézett a pedagógusok szakszervezete nemzetközi szövetségéhez Párisba:

A magyar pedagógusok szabad szakszervezetének vezetősége a magyar pedagógusok nevében felháborodással ítéli el az amerikai imperialisták és csatlósai Korea bolygójába való fegyveres beavatkozást, a népek békéje elleni aljas provokációját. — mondja a távirat.

A magyar pedagógusok ígérik a világ dolgozóinak, hogy a magyar köznevelés állandó fejlesztésével a nemzetközi proletárszolidaritás elmélyítésével a békéért folytatott harc kiszélesítésével továbbra is szíjardán hejlett állnak a Szovjetunió vezető békétábor magyarországi frontszekaszán a szocializmus építésében és az imperialista provokáció visszaverésében.

Hatalmas egységakció Franciaországban a politikai bebörtönzöttek kiszabadítására

Páris: Hatalmas egységakció indult meg Franciaországban: adja nek közkegyelmet a július 14-i nemzeti ünnep alkalmából a bebörtönzött békeharcosoknak.

A francia Népi Segély nevű haladó szervezet kezdeményezésére a bebörtönzött békeharcosok családtagjai július 11-én Párisba érkeznek, hogy a demokratikus szervezetek képviselőivel együtt követeljék a hatóságoktól bebörtönzött hozzátartozók szabadonbocsátását. A küldöttségek felkeresik a köztársasági elnökséget, a nemzetgyűlés elnökségét, a parlament igazságügyi bizottságát és a különböző parlamenti csoportokat.

Az Humanité ezzel kapcsolatban statisztikát közöl, amely szerint a francia törvényszék az utóbbi évek során három ellenállót ellenállási tevékenységért, halálra ezenkívül sok ellenállót összesen 610 évi kényszermunkára, 199 évi börtönrre és 161 évi fegyházra ítélte. A volt ellenállók is közkegyelmet kell adni a július 14-i nemzeti ünnep alkalmából — hangsúlyozza a lap.

KOMMUNISTA VALASZTÁSI GYŐZELEM DUNKERQUEBEN

Páris: Vasárnap folyt le a dunkerquei járási tanácsosi pótválasztás második fordulója. Mint ismeretes, a városnak azelőtt kommunista járási tanácsosa volt Duffoler személyében, akit azonban Jules Moch akkori belügyminiszter megfosztott tisztességétől. A vasárnap megtartott választáson Duffolert megválasztották.

AMERIKÁBAN LETARTÓZTATJÁK A BÉKEHARCOSOKAT

New-York: A lapok új rendőrintézkedésekről számolnak be a béke hívei ellen. Birmingham (Alabama) rendőrsége letartóztatta a lakásán Sanhalt, az alabamai Kommunista Párt elnökét „csavargás” vádjával. Pears rendőrkapitány kijelentette, hogy Hallnál peliciót

találtak, amely tiltakozik az amerikai csapatok Koreába küldése ellen.

Connor birminghami rendőrbiztos kijelentette, hogy a rendőrség Birminghamban „mindenkit le fog tartóztatni, akiről tudja, hogy kommunista”.

ELTŰNT A MAKRONIZOSZI BORZALMAK LELEPLEZŐJE

Athén (TASZSZ): Poliviosz Kucogorasz, aki mint ismeretes — leveiben leplezte a makronizoszi borzalmakat, ezzel miközben a katonai rendőrség őrizete alatt Athénból Makronizoszig szigetbe szállították, eltűnt.

Athén (TASZSZ): A görög parlamentben folytatják Hrisztakov interpellációjának megvitatását a Jura sziget börtönök helyzetéről. Hrisztakov a parlament elnökségének különböző dokumentumokat nyújtott át 119 fogoly kínzásáról, 40 fogoly a kínzás következtében meghalt.

Csoos igazságügyminiszter elismerte, hogy a görög börtönökben történnek „kínzások”. A miniszter egyetlen esett sem tudott felhozni, mikor ilyen kínzások bűnösét felelősségre vontak volna.

GYŐZÖTT A GÖRÖG TELEFONMUNKÁSKOR SZTRAJKJA

Lipsce: A görög táviró, telefon- és postai dolgozók sztrájkja teljes sikerrel végződött. Az állam teljesített bérköveteléseiket, a sztrájk miatt két hét óta szünetelt a belföldi, szerda óta pedig a külfölddel való táviró- és telefon, valamint postaszolgáltatás.

DÉLAFRIKAI NÁCIK PARADICSOMA

A délafrikai naciista kormány két rendeletet tett közzé, az egyik engedélyt ad az összes volt nácinak, hogy minden előzetes kérelmezés és vizum nélkül letelepedjenek a legújabb p-rodicsomába.

TRUMAN LEFOGLALTA A ROCK ISLAND VASUTAT

Washington (Reuter): Az Egyesült Államok hadserege Truman parancsára lefoglalta a Rock Island vasutat, amelynek működtetése megbénította váltótereinek és tolató-munkásságának sztrájkja. A hadsereg tagjai átvették a vasúttársaság hivatalait, elfoglalták az adminisztratív posztokat és elköszintették a 13,000 km hosszúságú vasútvonal működésére helyezték. A dolgozók kijelentették, hogy nem hajlandók munkába állni.

ÉPÜL A SZOVJET FALU

Sztálin a XVII. pártkongresszuson a parasztság, a falu kérdéseivel foglalkozva így rajzolja meg a forradalom előtti falu képét: „... a legszembeütőbb helyen a templom áll, azután az egerben néhány jobb ház, a zsendaré, a papé a kuláké, a háttérben a paraszok düledező vískói...” Felvázolta a mai szovjet falu képét is: „... helyébe lép az új falu, társadalmi és gazdasági épületeivel, klubjaival, rádióival és bölcsődjével, praktikáival, kombájnjával, cséplőgépeivel, autóbijáival...”

Sztálin beszédében a falu fejlődésének két állomása, a sötét mul, és a ragyogó jövő ígért boldog jelen kerül egymás mellé. A Szikra kiadásában most megjelent Zádonszkij: „Épül a szovjet falu” c. könyv azt mutatja be hogyan jutott idáig a fejlődésben a szovjet falu, a szovjet parasztság.

A Volgán-túli falvakban a múlt század 80-as éveiben gyakran megjelent Lew Nyikolajevics Tolstoj gróf a híres orosz író. Leveleiben, írásában sokat foglalkozik a gavrilovkai, petrovkai és kónnyékből parasztság nyomorával. A kép megdöbbentő. A kulákok kiszolgáltatott orosz kizsákmányoló parasztság, béres, vagy koldus sorsra jut. Éhínség, szellemi nyomorúság, jogfosztottság a hónapokról való félelem teszi meg sötétebbé Tolstoj leírásában a parasztszok helyzetét.

1949-ben Zádonszkij szovjet író ugyanezeket a falvakat Gavrilovkát, Petrovkát keresse fel. Közben Tolstoj feljegyzésével. — Felkereste ugyanazokat a családokat. Zádonszkij a béres, koldus apák fiait mutatja be, rajtuk keresztül ismereti a falu harcát a nagy Októberi Szocialista Forradalom előtti időköt napjainkig.

Az író öntudatos szovjet kolhozparaszti gazdasági és kulturális életét rajzolja meg, az idősebbek emlékein keresztül összehasonlítja

ja a jelenet a múlttal. Olyan hatalmas és mélyreható változás ment itt végbe, hogy a fiatalabb kolhoztagok nem is tudják már elképzelni a régi nyomorúságokat. Valóban a csinosan épült házak az elégedettség az arcon, a világy, a rádió, az autók, a kombájnok, a szép kultúrha, a 8 órai munkaidő a szabad dolgos, kizsákmányolásmentes élet láttán, behéz elképzelni a múlt mérhetetlen nyomorát, a koldus-sorsot, a düledező vískókat, a zsendarézuronyt, a látástól vakulásig terjedő munkaidő, a kizsákmányoló kulákokot. Hajalmas fejlődés ez, amelyet a szovjet falu 30 év alatt tett meg és amely joggal vívja ki a világ csodálatát.

A szovjet falu a Bolsevik Párt, a régi béres-apák öntudatos kommunista fiait építették „új falu”-vá. Nehéz, de győztes harcok során vitték diadalra a szovjet parasztság ügyét. Ma nem jogfosztott irástudatlan, kizsákmányoló koldus-parasztszok, hanem szabad, öntudatos, egyenjogú, tanul, korszerű technikát felhasználó, magabiztos, boldog, elégedett parasztság él az épülő szovjet faluban. Gavrilovka, Petrovka Tolstoj által megfestett képe így változott meg. A szovjet parasztság új, boldog életé a kolhozokba ugyanaz a hatalmas mozgatóerő teremtette meg, amely a Szovjetuniót minden téren soha nem látott eredményekhez hatalmas gazdasági, politikai, kulturális sikerekhez vezette, s ez az erő, a Bolsevik Párt.

KÖZÖS NAGYGYAKORLATOT TART AZ ANGOL ÉS TÖRÖK FLOTTA

Ankara (TASZSZ): A Zafer jelentése szerint a közeli napokban az angol és a török hadiflotta közös nagygyakorlatot fog tartani. Feltesztelik, hogy az angol földközvetlen flotta egyik hajója ezzel kapcsolatban a Marány tengerre fut és ott találkozik a török flottával.

500 pedagógus részvételével megnyílt Debrecenben az orosz nyelvi tanfolyam

Hétfőn délután a Központi Egyetem aulájában nagyszámú érdeklődő jelenlétben megnyílt a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által Debrecenben szervezett négyhetes orosznyelvi haladó tanfolyam, amelynek az ország minden részéből 500 hallgatója van.

A közválasztási induló és a szovjet himnusz elneklése után Zákariás Béla, a tanfolyam vezetője tartott megnyitó beszédet.

Üdvözölte a megnyitó ünnepségen megjelent Iván Sztyegek szovjet konzult, Tokai Józsefet, a megyei tanács, Kozma Zoltánt, a városi bizottság küldötét, dr. Keltessy Madár egyetemi rektort. Vázolta a tanfolyam célját: az orosz nyelv továbbbi elsajátítása révén megismerni a szovjetkultúrát, elnélyíteni a Szovjetunió iránti szeretetet, hálát és hűségét, harcolni a békéért a Szovjetunió részlete békétábor oldalán és küldeni a reakció minden megnyilvánulása ellen. Szakmailag és ideológiailag képzik tovább a haladó orosz nyelvű tanfolyam

hallgatóit. A MDP, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium bizalmát és kitüntetését úgy hallhatják meg a tanfolyam hallgatói, ha a Párt útmutatása alapján a dolgozó magyar nép érdekében tanulnak és tanítanak.

Ezután Kovács József kultuszminisztériumi ügyosztályvezető, a kultuszminiszter képviselője szólt fel. Tolmácsolta Darcas József miniszter üdvözlését a haladó tanfolyam minden hallgatójának.

Ezután ismertette az orosz nyelvű tanítás magyarországi fejlődését. Az ellenforradalmi reakció módszeresen tiltotta és elszigetelte az orosz nyelv tanítását, nehogy megismerje a magyar nép az élenjáró szocialista állam nagy kultúráját, ehelyett a német és később az olasz nyelv tanítását támogatta. A felszabadulás után először lassan indult meg az orosz nyelv tanítása. 1945-49. években 950 pedagógus tanult oroszul, ezekből 150 szakképzést szerzett. 1949 óta újrászervelet emelkedett az orosz nyelv tanítása, az iskolákban 350.000 diák tanulta az orosz nyelvet és 3000 orosz nyelvet tanító pedagógusra volt szükség.

A mostani haladó nyelvű tanfolyam célja egységes, renesztes, módszeres oktatása és továbbképzése a hallgatóknak. A színvonalát mutatja, hogy az Orosz Intézet tanárkara tanít. Ugyanakkor Budapest, Győr, Szekesfehervár, Szegeden 1400 hallgatóval kezdő tanfolyam is kezdődött. A haladó tanfolya-

mot vezetett pedagógus szaktanító oklevelet, vagy harmadik szakfőiskolai képesítést nyer.

A tanfolyam hallgatóiban tudatosítani kell a klerikális reakció elleni harcot, a béke harcterén az első vonalban kell küzdeniük. Döntő feladat: az orosz nyelv tanításával csapást mérni a reakcióra. Az orosz nyelv tanítása politikai kérdés is, a nyelvnek politikai formáló ereje van: megismerjük, megszeretjük a Szovjetunió kultúráját, erkölcsét, a szocialista kultúra tartalmát is megismerkedünk és gazdagítani tudjuk a magyar kultúrát.

Dr. Keltessy Madár, az egyetem rektora az egyetem üdvözlését tolmácsolta.

— Öröm és megtiszteltetés az egyetem számára — mondotta — hogy a tanfolyam színhelye a debreceni egyetem. Az egyetem támogatását ígerte a tanfolyam hallgatóinak akiknek feladata: tanulni és tanítani és szolgálni a béke, a szocialista építést.

A hallgatók ezután egyhangú lelkesedéssel üdvözölő táviratot írtak Rakosi Mátyáshoz, a magyar nép nagy vezéréhez és lelkes, odaadó munkát, jó tanulást ígertek. A Csenki-körus több orosz dalleneket nagy siker mellett, kiváló művészettel, dr. Kondor Imréné hatásosan művészi átéléssel orosz nyelven szavalt, majd az Internationale hangjai mellett ért véget a szép ünnepség.

A haladó tanfolyam kedden munkába kezd.

„Béke és Szabadság”

„Béke és Szabadság” címmel megjelent a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa titkarsága folyóiratának első száma. A folyóirat 16 oldalas cikkeket és képes riportokat közöl az országban és az egész világon folyó, egyre fokozódó békeharcról.

A vezércikket Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Előki Tanácsának elnöke írta „Erősítsük békemozgalmunkat!” címmel, amelyben vázolja a békebizottságok előtt álló feladatokat.

„Vonják vissza a gyilkos imperialista csapatokat Korea földjéről!”

A magyar dolgozók követelik az amerikaiak koreai agressziójának megszüntetését

Vörös Csepel dolgozói lelkes béke-nagygyűlést tartottak. Egy emberként tiltakoztak a népek békéjére törő amerikai háborús gyújtogatók legújabb véres provokációja ellen. „El a kezekkel Koreától!” — hirdették a hatalmas transzparenszek és azt kiáltották a csepeli dolgozók, akik jól látják, hogy az amerikai imperialisták aljas aknamunkájukkal az új világháború kibombantásán mesterkednek.

A csepeli Rákosi Művek dolgozói izzó gyűléssel bélyegezték meg a háborús gyújtogatókat, izzó gyűléssel követelték az imperialisták hazai ügynökeinek, segédesapatainak, a klerikális reakciónak és a jobboldali szociáldemokratáknak leplezését és ártalmatlanná tételét.

A csepeli dolgozók nagygyűlését Valkó Márton vezérigazgató helyettes nyitotta meg, majd Hidas István, a Budapesti Pártbizottság titkára mondott beszédet.

A forró lelkesedés közepette lefolyt gyűlésen több felszólalás után Csepel dolgozói a következő határozati javaslatot tették magukévá:

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói, munkások, mérnökök, technikusok, dolgozó asszonyok és ifjúmunkások undorral és mélyes gyűlölettel vették tudomásul, hogy az amerikai nagytőkésék aljas, becsuleni módon megtámadták a szabadságukért harcoló koreai népet. Az amerikai imperialisták adatainul megszegve a nemzetközi szerződéseket, lábbal tapossák a koreai nép függetlenségét. Felbujították esztőltsukat, a dél-koreai bábhormányt, hogy intézzen orotlamadást Észak-Korea ellen. Aljas provokációjukat csak leheték azaz, hogy maguk is legyverrel tamadtak a hazáját védő hos zszakkeoreai népre. Bombázók jelgyujtanak békes, védtelen falvakat, lakoházakat, Erőszak, vérontás, rombolás, elnyomás, terror — ezt jelentik az amerikai csapatok Koreában. Az amerikai imperialisták most újra bebizonyították, hogy a népek függetlenségének, az emberiség jogainak, a békének legádázabb ellenségei. Világuralmi terveik megvalósítása érdekében nem riadnak vissza a legaljasabb fasista módszerektől sem.

Mi, Vörös Csepel dolgozói a legerélyesebben követeljük, hogy a gyilkos imperialista csapatokat vonják ki Korea földjéről. Követeljük, hogy azonnal szüntessék be a galád, véres imperialista rablótámadást Korea szabadsága, függetlensége ellen. Mi, a Rákosi Mátyás Vas- és Fém-művek dolgozói ezen a gyűlésen megfogadjuk, hogy egy emberként zárkózunk fel győzelmes Pártunk, szeretett vezéréink, Rákosi Mátyás elvtárs mögé, hogy válaszul az imperialista bitangoknak, fokozzuk harcunkat a belső és külső ellenséggel szemben, az imperialista ügynökök, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció ellen, akik belső erőnket akarják meggyengíteni, a munkaverseny lejáratni, bér- és OTI-csalásokkal akarják gazdasági életünk fejlődését akadályozni. A munkaverseny kiszélesítésével, a termelékenység emelésével, az önkéntesség és seletj csökkentésével erősítjük állandóan a békeharc frontját. Így segítjük a hős koreai nép jogos védelmi harcát a betolakodókkal szemben. Eljen a világ békéjének le-

főbb védelmezője és őre, a Szovjetunió!

Eljen a világ dolgozóinak harcoss összefogása a békéért folyó harcban!

A debreceni dolgozók tiltakozása

A JÁRMŰJAVÍTÓ NV dolgozói szombaton gyűléseket tartottak, amelyeken egyöntudóan tiltakoztak az amerikai imperialisták koreai provokációja ellen és követelték az amerikai imperialisták belügyeibe való beavatkozásának azonnali megszüntetését.

„Mi, a Jarműjavító NV dolgozói tiltakozunk az ellen, hogy az amerikai kapitalisták megtámadták Korea békésen dolgozó népét. Békebizottságunk nem tűrheti, hogy a provokáció mellett szó nélkül elmenjünk. Követeljük: El az amerikai imperialista máncsokkal Korea földjéről. A koreai nép szabadságharcára a mi szabadságharcunk is, a Jarműjavító NV dolgozóink is. A koreai nép hősi harcra a mi ügyünk is. Megfogadjuk, hogy még éberebben küzdünk a nálunk megbúvó kártevő és romboló ellenség ellen és még jobb munkával segítjük a baráti koreai dolgozó nép szabadságharcát.”

Szombaton délután a HAJLITOTT BUTORGYÁR összes dolgozói nagy tiltakozó gyűlést tartottak, amelyen a kö-

veteljük az imperialisták!

Eljen a világ dolgozóinak, nagy vezére, a békeharc első katonája, Sztálin!

vetkező határozatot fogadták el. „A koreai szabadságukért küzdő népek felszabadító harcát nekünk is, üzemi dolgozóknak, támogatni kell. És mi, butorgyári dolgozók elítéljük az amerikai aljas terrorselekményeit határozatiilag követeljük mi, hajlítottbutorgyári dolgozók, minél előbb visszavonását az amerikai csapatoknak Korea területéről. Egyhangúlag követeljük, hogy halálhozó kezeket vegyék le Koreáról. Korea népe szabadságot és békét akar, ezért követeljük az amerikai csapatok kivonását Dél-Korea területéről.”

A VÁGÓHID KV dolgozói röpgyűlésen tiltakoztak az imperialisták aljas beavatkozása ellen. Szolidaritásukat fejezték ki a koreai nép iránt. A röpgyűlés után fogaimazott táviratban a következőket írják:

„Mélyesges felháborodással itéljük el az imperialista aljas beavatkozást Korea belügyeibe. Együttérzünk Korea dolgozó népével és még nagyobb erővel azon leszünk, hogy a termelés fokozásával, a jobboldali szociáldemokráciával szemben, az imperialista ügynökök megsemmisítésével erősítjük a békétábori.”

A „MŰVELT NÉP” a kultúrforradalom szolgálatában

A „Művelt Nép”, eme élenjáró folyóiratunk szombaton este az Arany Bikában művész-estet rendezett. A művész-est célja nemcsak az volt, hogy a folyóiratra felhívja a dolgozók legszélesebb rétegeinek figyelmét, hanem az is, hogy utat mutasson kultúrforradalmunk viteléhez. Ezt szolgálta Fábian Sándornak, a Magyar Dolgozók Pártja hajdú-bírhalmegyei pártbizottsága tagjának beszéde is, aki rámutatott a kultúrforradalom hatalmas jelentőségére. Idézte a magyar dolgozó nép nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak szavait: Műveletlen néppel szocializmust építeni huzamosabb ideig nem lehet. A kultúrforradalom előváros, levisszük a kultúrát a dolgozó néphez, amelynek már megővekedik kulturális igényei. A Magyar Dolgozók Pártjának döntő szerepét hangsúlyozta Fábian Sándor a kultúrforradalom irányításában, majd a népművelési minisztérium és Révai József hatalmas munkáját méltatta. A kultúrforradalom megvívásában előtérbe álló feladatokról emlékezett meg Fábian Sándor, ezek között felröplítve a kultúrforradalom most már minőségű munka végzését, a kultúrvezetők képzését, a kultúrforradalom fejlesztését. Befejezésül a „Művelt Nép” jelentőségéről és szerepéről szövegezt, megállapítva, hogy a folyóirat kiváló eszköz a dolgozó nép és a kultúra közé mesterségesen húzott kínai fal ledöntésében.

A magas színvonalú kultúrforradalom minden szára a közönség tetszésével találkozott. Kiemelkedő sikere volt a műsor operaházi ven-

Hirdetmény. Az 1929:XXX t. e. 23. §-ának (1) bekezdése értelmében közhírré tesszem, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága f. évi júliusi h. hó 14-én pénteken délután 11 órakor a város háza közgyűlést tart, amelyben rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyszorai: a város háza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

KOREA NÉPE AZ IMPERIALIZMUS ELLEN

Korea fel észszádon ke- részül japán elnyomás alatt szinglödött. A második világháborúban a hős szovjet csapatok Korea népének is elhozták a felszabadulást és kiűzték az ország területéről a japán fasista gyarmatosítókat. A potsdami egyezmény értelmében ezután a felszabadító Szovjet Hadsereg csapatai Észak-Koreában a 38-ik szélességi foktól északra helyezkedtek el, míg később partraszálló amerikai csapatok a 38-ik szélességi foktól délre eső területeket szállták meg.

A koreai kérdés az 1945-ben Moszkvában megtartott külügyminiszteri értekezleten került napirendre. A Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritannia külügyminiszterei ezen az értekezleten meggyeztek abban, hogy megteremtik az egységes, független demokratikus Koreát. A Szovjetunió — miután felszabadító küldetését teljesítette — még 1948 végén kivonta csapatait Észak-Koreából. Az amerikai megszállók megszegve a külügyminiszteri értekezlet határozatait, továbbra is bennmaradtak Dél-Koreában és a japán gyarmati uralomhoz hasonló, de talán még avomál is brutálisabb rendőri uralmat létesítettek.

A Szovjetunió csapatai koreai tartózkodásuk alatt megteremtették a demokratikus, független Korea megvalósításához szükséges lehetőségeket. Korea északi területen biztosították a demokratikus szabadságjogokat, megalakult a népi demokratikus koreai köztársaság, nagyszabású földreformot hajtottak végre, megszüntették a földesurak uralmát, az ipari társadalmisították, alkotmányt adtak a népnek, megteremtették a gazdasági és kulturális fejlődés lehetőségeit.

Az Egyesült Államok ezzel szemben 1948 májusában Dél-Koreában önkényesen hamis választásokat rendezett az ügyvezető nemzeti gyűlés megalkotása céljából és az élnöki székbe az Egyesült Államokból „szállított”, megrogyzott, reakciós Li-Szin-Mant ültették. Az amerikai imperialisták ezzel is törvénytelenül akarták beavatkozni politikájukat, amely arra irányul, hogy Koreát a katonai felvonulási területé alakítsák és bevonják támadó ázsiai terveikbe, a Szovjetunió és Kína ellen.

Dél-Korea mindazokban a „segélyekben” részesül, amit

általában a Marshall-terv je- lent, tehát drágaságban, egy- re fokozódó munkanélküliség- ben, éhínségben stb. A munka- nélküliek száma napról-napra növekszik, de az infláció által előidézett katasztrófális ár- emelkedés következtében a dolgozók helyzete sem sokkal jobb. Az elmúlt év folyamán az árucikkkel drának emelkedése három és félszeresen nulla felül a munkabérek emelkedését. A dél-koreai parasztság helyzete pedig egyenesen kétségbeesítő. Délben nem osztottak földet, megmaradt a földesúri hábéruralom, a parasztságnak csak igen kis százaléka rendelkezik földdel és eszközzel, valamint a bérleket olyan nagymértékben sújtják a különböző adók, hogy alig vannak jobb helyzetben, mint a teljesen földnélküli parasztság.

Az amerikai reakció pontosan meghatározott céllal ültette a gyarmati rendszert Dél-Korea nyakába. A cél: Koreát az amerikai imperializmus ázsiai előretolt állásává kiegészíteni. Az amerikai imperializmus a dél-koreai hadsereget, beleértve a fegyveres rendőrséget, valamint a fasista típusú, katonai kiképzésben részesülő szerzeteseket, úgy tekinti, mint minden kalandba bevonható agyúgölyöket. A Li-Szin-Man klíkk deficiens költségvetésének nagyobb részét hadicélokra fordították.

Emellett az Egyesült Államok egyezményt kötött arra vonatkozólag is, hogy az amerikai megszálló hatóságok létszáma olyan mértékben növelhető Dél-Koreában, amelyen mértékben akarja. Dél-Korea amerikai megszállása a dél-koreai népek hávonta mintegy 10 millió yenes külön megterhelést jelent.

A koreai nép tisztán látja, mit jelent az amerikai megszállás és mit jelent az amerikai által kinevezett bábpolitikusok klíkkjének uralma. A koreai nép sohasem tudott és nem is tud megbékélni azaz, hogy országában idegenek uralkodjanak. A koreai nép északon és délen egyaránt egységesen követeli független, demokratikus Korea megvalósítását. A nép széles rétegeinek halaszthatatlan követése mellett arra irányul, hogy Koreát a katonai felvonulási területé alakítsák és bevonják támadó ázsiai terveikbe, a Szovjetunió és Kína ellen.

Dél-Korea mindazokban a „segélyekben” részesül, amit

Jutalmazzák a gépalomásokat a növénytermelési eredményekért

A földművelésügyi miniszter rendelettel becsatolt, ki a növénytermelési fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat egyes jutalmazási rendelkezéseinek végrehajtásáról jutalmazzák a mezőgazdasági szocialista szektorának legjobbjait eredményeiket elért dolgozóit.

A termelőzövekezeji és állami gazdaságokban dolgozó brigádokon kívül jutalmazzák a gépalomások dolgozóit. A rendelet ezekre vonatkozólag a következőket tartalmazza:

A brigádok által elért termelési eredményeket közvetlenül a cséplés után a tszes elnöke és a brigádvezetők a cséplési eredménylap alapján igazolják, egyben megállapítják az egyes brigádok termelési eredményeit és a minisztertanácsi határozatban előírt átlagtermés közötti terméskülönbséget, illetőleg túteljesítést. A jutalmazás alá eső

gabonafeleségeket, valamint az elért termelési eredmények alapján jutalmazásra érdemes brigádtagokat az igazgatóság, illetőleg intézőbizottság jelöli ki. A brigádtagok egyenkénti jutalmazásának tervét a brigádvezetők, az igazgatóság, illetőleg az intézőbizottság ellenőrzése mellett készítik el. A jutalmazási tervet előkészítésétől számított egy héten belül a közgyűlés, illetőleg a csoportértekezlet hagyja jóvá; a járási, illetőleg városi mezőgazdasági osztály pedig ellenőrzi. A jutalmakat az elnök a közgyűlésen, illetőleg csoportértekezleten osztja szét.

A rendelet értelmében a gépalomások dolgozóit is jutalomban részesítik. A traktorbrigádok elsősorban a tszes részére végeznek talajmunkát ezért jutalmazásuk alapja a tszes által a traktorbrigád tagjai részére

kifizetett munkabér. A jutalom a tszes brigádja által elért teljesítés minden 100 százaléka után a traktorbrigád tag munkabérének 1 százaléka. A traktorosokat a gépalomás részesíti jutalomban. Jutalmukat azonban csak a tszes érdeklő brigádjának kiadott jutalmak elszámolása után lehet megállapítani és kifizetni.

A minisztertanács határozata értelmében a munkaéremrend különböző fokozataival történő kitüntetésre kell felterjeszteni — az előírt feltételek teljesítése esetében — az állami gazdaságok, tszesk növénytermelő brigádjai, illetőleg brigádvezetők, továbbá a tszes elnökei az állami gazdaságok vezetőit és agrónomusait, valamint a gépalomások vezetőit és dolgozóit.

3 oldal
Debrecen 1950 június 11.

Megnyilt a szovjet sajtó kiállítása Debrecenben

A debreceni dolgozók nagy érdeklődése jegyében nyílt meg vasárnap a szovjet sajtó kiállítása. A Magyar-Szovjet Társaság nagytermet zsűfőlégi megőjtötte a közönség: üzemi munkások, dolgozó parasztok, az értelmiség néphöz híjái.

A MÁV fűvőszekere Urbán Miklós vezérletével a magyar és orosz hímnuszt játszotta majd Tóth István, az MSZT városi titkára megnyitó szavai után Cser István, a Magyar Dolgozók Pártjának városi bizottsága kiküldötté megnyitotta a kiállítást. Beszédében rámutatott arra, hogy a Szovjetunió sajtója a világ legdemokratikusabb sajtója, a fejlődés útjára vezető, a szocializmus eredményeinek bemutatója és zászlóvivője annak a harcnak, amely a világ szabadságszerejé népi a Szovjetunió és a nagy Sztálin vezetésével a békéért vívóak. Párhuzamot von a szovjet sajtó és az imperialista államok hazug népi idegen és a népet bűntudó sajtója között. Hangzottak Cser István, hogy a szovjet sajtó debreceni kiállítása a szocializmus hazájának egy újabb területével ismereti meg városunk dolgozóit.

Az internacionáléval ért véget a megnyitási ünnepség amely után a megjelentek megtekintették a kiállítást. A gazdag anyag feljuttatott mindenki számára. Lájkjuk a bolsevik sajtó első termékeit és látjuk annak az állandó életvezését: jelenő, lázas munkának első eredményeit, amelyeket az illegális munkások kiemeltetésére, terjesztésére mutatnak fel. Sokan álltak az avilabai titkos nyomda képe előtt: egy kőműhelyre szálltak le az illegális sajtó munkatársai nyomdászok és újságírók, a kőből egy mély pincébe vezető létra, itt a szó igaz értelmében a föld alatt készült el a forradalmi újság. Először az emmel, csillogó tekintettel nézik a kiállítás látogatói azt a képet, ahol Sztálin és két képviselő

meg egy író megbeszélnek a Pravda megindítását, és összeállítják a lap első számát, 1912. április 1. a dátuma ennek a valóban történelmi eseménynek. Aztán megjelenik a Pravda, és az új címeke, mert a cári kormány nyelvezetétől a be de kilencedszer is érre hívja a lapot a forradalmi munkásoktól, ereje, a nagy Párt történelmi formáló vezetőinek örömeitlen akaratja. A forradalom idején is az élen van a bolsevik sajtó erről tanuskodik a kiállítás ezer dokumentuma. S a győzelem után a szocialista építés, hőskorában is az élvonalban küzd a szovjet sajtó az üzemi-kben meginduló szocialista termelésért, a mezőgazdaság kollektivizálásáért. A proletár nemzetköziség történelmi példái; látjuk tovább. Egyetlen magyar dolgozó sem megy el meghatottság és megújuló akaratának örömdése nélkül a kiállításnak ama tablója előtt, amely az: mutatja be, hogyan harcolt a szovjet sajtó a mi Rákosi Mátyásunkéért akkor, amikor a Horvay-verbírók az életre menekedtek. A Nagy Honvédelmi Házorúban a szovjet sajtó buzdított, lázszavú szótja volt az igaz szocialista hazafiságnak és egy fontos tényezője volt a győzelemnek — mindezt beszédesen bizonyítja a kiállítás anyaga. Ma pedig a béke megvédéséért a háborús uszítók leleplezéséért folyó nagy eszméi és gyakorlati harcban a szovjet sajtó még hatalmasabb fejedelméket kapott. Megismerjük a kiállításon, hogy hogyan felel meg feladatának a szovjet sajtó. A háborús uszítók gyűlölköritésére csak úgy, mint a termelés bővítésére buzdító vezércikkek hatásos eszközei voltak a feladatnak sikeres megoldásában.

A kiállításhoz kapcsolódva, a szovjet sajtó termelési rendszerét állanak az egyre nagyobb számban vásárolt közönségnek. — A Könyvesbolt NV (a volt Méliusz) magyar- és orosznyelvű szovjet könyveket ár a látogatók előtt. A szovjet irradalom, a művészi

és egyéb tudományos, a művészi sajtótermékek legjavában válogat, ha: az a dolgozó aki könyvtára új cikkeit akarja beszerezni itt. — Alig van látogató, aki ne vásárolna egy példányt a sajtókiállítás ajándékából teljes magyar fordításban megjelenő Pravdából. Mindeki aláírja a látogatási ívetek s már az első napon ezrével gyűltek az aláírások. Sokan írják le elismerő véleményüket a látótraktórol. Ezekből bontakozik ki: Debrecen dolgozói milyen szerepet fogadtak a szovjet sajtókiállítást.

Grotewohl a lengyel-német határegyezményről

Görlitz: Az Odera-Neisse békehatáron fekvő Görlitz város 40.000 lakosa nagy lelkesedéssel fogadta a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének tagjait, akik azon a napon Zgorzeleceben aláírták az egyezményt a Német Demokratikus Köztársaság és a Lengyel Köztársaság között a fennálló német-lengyel határ kijelöléséről.

Grotewohl miniszterelnök beszédében hangsúlyozta, hogy az egyezmény történelmi fordulópont. A lengyel nép baráti jóbort nyújtott a német népek és a német nép ezt a baráti jóbort örök időkre megőrti. Az új egyezmény döntő hozzájárulás a világ békefront megzáródásához.

Georg Dertinger lengyel külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a béke politikai megsemmisíti az évszázadokon át mesterségesen szított gyűlöletet. A Szovjetunió felszabadította a lengyel népet és szétzúzta a Hitler-fasizmust, megvívta ezzel a béke alapjait.

Az új békehatár hozzájárul a két nép közötti megértéshez.

úti úton A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG PARASZTSÁGA

A News Deutschland írja: Ha eredményekről beszélünk és azokról az emberekről, akiknek az eredménye, közönségünk, meg kell említenünk a fajú és az ott dolgozó embereket. Eyszázadon keresztül a fajú az elmaradottság melegágya és mindenféle reakciós népcsoport érvényesség vadászterülete volt.

A hátré háború iszonyos borzalmai után 1945-ben a földreform megfosztotta a jukekereket és nagybirtokosokat, a reakciónak eme zászlóvivőit hatalmuktól és lassan, de folyamatosan megindult a falu átajakulása is. A falu lakói jól felismerék, hogy érdekük semmiképpen sem elentételek a városi lakosság és különösen az ipari munkásság érdekeivel, sőt csak a velük való szoros szövetség és a Párt vezetése biztosítja a háború következményeinek méltóbb kiküszöbölését, a tartós békét és a jólétet.

Németország demokratikus újjáépítésének nincs egyetlen olyan feladata sem, amelyből ne vette volna ki részét a dolgozó parasztság és a földmunkásság. Az ő áldozatkész munkájának közönséges nagyrészt; a városi dolgozók élelmiszerellátásának biztosítása. De nem ebben látjuk a falu fejlődésének jellemző vonását. Sokkal döntőbb a falu dolgozóinak önjelölt ábrévedése. A mezőgazdasági munkálatok pontos végrehajtása, a harc a természetvédelem érdekében, annak érdekében, hogy népgazdasági érvük pontosan megvalósítható legyen, döntő tényező. Itt van például Besselmann paraszt példája, akinek eleven a verőburgonya életermékeivel kapcsolatban a szolidaritás és közönséges segítség valóságos szimbólumává lett, vagy Achler úrgazda példája, aki rövid idő alatt fejezte be a körzetben a tavaszi munkálatokat és azután rögtön felajánlotta segítségét gazdaságainak.

A munka élén az ifjúság áll. —

Nemrégiben olvashattuk hogy a biesdowi gépállomáson dolgozó Ardemarie Schönknecht ifjúsági traktorosnő egy szovjet traktorral öt óra alatt teljesítette napi normáját. Itt van az augermünde gépállomás Kurt Rökau ifjú traktorista példája, aki munkáját jó előkészítéssel napi normáját 170 százalékra teljesíti. Ehhez hasonló eredményeket számos traktoristánál látunk. Nagyrészt az ilyen lelkes, fiatal dolgozóknak köszönhetik a gépállomások a mezőgazdasági munkában elért győzelmeket.

Ezeknek az eredményeknek értékek nemcsak számszerűségükben van. Ezek a traktoristák nemcsak a földet, munkájuk meg, hanem megmunkálják és átváltatják a paraszti gondolkodási módját is. Új gondolkodási módok formálják ki, a haladó demokratikus, öntudatos gondolkodásmodot. Kifejlesztik fajú is a tervezési munkát, a személyes fejlődés, a tudatosítják azokat a változásokat, melyek az ország fejlődése során mennek végbe.

A falu emberei ma már tudják és érzik hogy népgazdasági terülnk teljesítése az ő helyzetüknk is javítani fog és hogy ez irányúja számukra is az út a gazdasági, politikai és kulturális felémeledés felé, olyan rétemben, amilyenre nem is olyan rétemben is gondolhatják. De ennek a változásnak van még egy másik oldala is. Ez a változás erősíti meg és teszi elterjedtebbé a szovjet séget a munkások, parasztek és a haladó értelmiségiek között.

VÁSÁROLJ
UTTÉRŐ NYARALTATÁSI
EMLEKLAPOT!

A magyar dolgozók jól ismerik és becsülik Howard Fast-ot, a híres amerikai író, a haladó mozgalom egyik vezetőjét. Ugyancsak jól ismerik Paul Robeson-t, a nagyzerű énekesnek a nevét, aki az amerikai ényomás ellen, harc, a béke védelmére, a szabadság kivívásáért szolgálatába állított tehetségével. Robesont gyűlölik az amerikai fasiszták, de szeretik és tisztelik az antul los amerikai dolgozók. Az arabú beszédet — igaz, történet. Megmutatja, hogy Amerika becsületes dolgozó, együtt küzdenek az egész világ dolgozóival a tökélet, az imperialista ellen, a békét és szabadságot.)

Mikor ez az egész piszkos peaksquill történet lefolyt, Sid Marcus ott volt, ahol lennie kellett. Ott állt a munkások díszterében, amely azt a teherautót vette körül, ahonnan Paul Robeson, a béke és a demokrácia harcosa énekel a népnek.

Ha megkérdezték volna, melyik a munkások közül Sid, ma gasra nőti, kerekarcú, erős termetű, talán 28 év körüli fiatal emberre mutattak volna. Erős munkáskeze és becsületes, bátor szeme mutatta, hogy olyan ember, akiben meg lehet bízni. Számítani lehet a bátyjára is, aki a teherautón állt, azoknak szilárd gyűrűjében, akik testükkel védtek a néger énekest a domb lábánál rejtő és a tüzelés megnyitására alkalmas pillanatra váró fasiszták golyóival szemben.

Tudjuk, eleinte minden rendben ment ezen a napsütötte nyári reggelen. Sid állt a helyén, bátyja a teherautón eszer és ezer ember hallgatta a domb meredélyén Robeson hatalmas hangját. Még jobban a munkások láncát körülvette az egész dombot, hogy megvédjék

az összegyűlteket a fasiszta banditák támadásától. Előző este Sid még úgy gondolta, hogy reggel meglátogatja Sylviát, a feleségét, akit már másfél hónapja nem látott. Azért nem látta ilyen hosszú ideje, mert az utóbbi tíz hónap folyamán kutyául ment a dolga. Sid szabász volt, ami nem megvetendő foglalkozás és nyugodtan megkereshetne vele heti 100 dollárt. De mit számít a foglalkozás, ha az ember nem talál helyet magának? Sid ebben a tíz hónapban mindössze két heten át dolgozott egy kis szabóműhelyben.

Öt éves kislánya Polina, légsőhurutot kapott, napra és friss levegőre volt szüksége. Sid feleségének olyan szerencséje volt, hogy bekerült egy nyári szanatóriumba felszolgálatnak, elutazott és magával vitte a gyereket.

Sid nagyon bánatos volt a felesége és a kislánya nélkül. De most már nincs baj, akár azonnal hazajöhetnek: két nappal ezelőtt őt is utólte a szerencse, munkája kadt.

Már reggel érték utazott volna, ha nem jönnek az elvtársak. Azt mondták, meg kell szervezni Paul Robeson védelmét és Sid tökéletesen egyetértett velük.

A hangverseny befejeződött. Sid teljesítette becsületbeli kötelezettségét. Rettenhetetlenül állt a díszszenén és védte a nép énekesét, ezt az óriási ter-

metű, bátor, esodálatos hangű embert. A munkások örizték az énekest. De mi van ebben esodálatos? Hiszen a hangja esdala az amerikai munkások hangja s az ő daluk. A munkások tudják ezt és ezért védik testük falával az énekest: a fasiszta gengszterek ellen, akik odalenn az uton veszettül uvoltöznek és razzák az oklüket.

Sid már a munkásokkal, asszonyokkal és gyermekekkel teletömött autobuszon ült. Mikor a kocsit kiért az utra, kötenger fogadta — az „amerikai életforma” harcias védelmezőinek kezéből. Az asszonyok és gyermekek az autobusz padjára vetettek magukat. A férfiak nyugodtan ultek helyükön és az utat figyelték. Sid a soffor mellett ült. Az autobusz a vadul uvítózó fasiszták sorai között haladt előre. Egy hatalmas kódarab lirtelen súvítve hástotta át a levegőt és az ablak üveget áttörve, egyenesen Sid homlokának ütődött. Borotvales üvegeserepek repültek arcába. Szemében egy, orjító fájdalom erzett. A kó ütésétől egyetlen vérző tömeggő vált a fejé, amelybe belefúrtak a hegyes üvegeserepek.

Az autobusz megállt. Sid barátai a rendőrhoz fordultak segítségért. Megkérték, mondja meg, hol van a legközelebbi kórház. A rendőr szitkok özönével válaszolt, gumibotjával rávágott a kérdésre.

— Keressétek csak magatokat, bátor, esodálatos hangű embert. A munkások örizték az énekest. De mi van ebben esodálatos? Hiszen a hangja esdala az amerikai munkások hangja s az ő daluk. A munkások tudják ezt és ezért védik testük falával az énekest: a fasiszta gengszterek ellen, akik odalenn az uton veszettül uvoltöznek és razzák az oklüket.

átkozott kórházakat! — kiáltotta utánuk. Sidet társai beszállították a peaksquilli kórházba. Itt is szitkokkal és fenyegetésekkel fogadták őket, a részvét legkisebb jele nélkül.

Igy kezdődött Sid pokoli szenvedéseinek nyolc hete: nyolcheti vakág, nyolc heten át egyetlen pillanatra sem szüno ürhetetlen fájdalom és almatlan éjszakák sora.

Mark Baum, az orvos pontosan olyan szellemben gyönyöködött felette, mint a peaksquilli banditák és diadallisan uvoltotte a megkínzott embernek minden egyes alkalommal.

— Mind a tízenegy kommunista főnökötök a börtönben csücsül!

Igy ismerte meg Sid azt a gyűlöletet, amelyet a tökések érznek a munkással szemben: így érte el az a sors, amelyet az amerikai fasiszták számmak minden dolgozónak. Szörnyű és kemény volt az arcára mért ütés, de semmiben sem különbözött azoktól a csapásoktól, amelyeket elvtársai számára tartogattak.

De bármire is gondolt Sid kinzó fájdalmai közepette, az almatlan éjszakákon, gondolta, tai mindig ugyanahhoz a szörnyű kérdéshez tértek vissza, miből és hogyan élne meg a felesége és gyereke, ha ő megválna?

Egy nap azután az a „kitüntetés” érte, hogy meglátogatta

Syn ezredes, Newyork állam kormányzójának képviselője. Az ezredes oklét ráta a beteg ágya felett és úgy uvoltotte, hogy az egész kórház visszahajszott bele:

— Ki fizetett magának, Sid Marcus? Ki adott pénzt, hogy Robesont orizze?

A beestelen és lelkiismeretlen emberek régi, ostoba nótája! Megszokták, hogy mindent a maguk mértékével mérjenek és mindent, még az emberi lelket is dollárral mérnek.

— Menjen a fenébe! — válaszolta halkán Sid. — En munkás vagyok! Munkás vagyok és nincs miről beszélnem magával. Megértette?

Tudta, hogy mit mond. Az anyja és az apja is munkás volt, munkás a két testvére is. És neki magának valóban nem volt miről beszélnie ezzel az úrral. Egyáltalán nem bánta meg, hogy azon a napon Paul Robesont orizte.

Azt a köteletségét teljesítette, amelyet mint munkásnak teljesítenie kellett. Azelőtt is ezt tette, amikor társával együtt tüntetett, vagy sztrájkorségben védte a munkások jogát. S vajon nem ugyanaz történik-e ezer és ezer emberrel Spanyolországban, Franciaországban, vagy akár Észak-Afrikában, ami vele történt azon a reggelen, amikor megtámadták?

Paksquill is éppen megfelelő hely arra, hogy a munkásellenes fasiszmusnak útját állják. Erről nem szabad megfeledkezni.

Sid Marcus, amerikai munkás egész életére agyába véste ezt. Arcán mély sebhely emlékezteti erre örökre.

EGY SEBHELY EMLÉKEZTET

Elbeszélés. Írta: HOWARD FAST

Tizezernél több dolgozó paraszt 800 vagon terményre kötött szállítási szerződést Hajdú-Biharban

Vasárnap volt a szállítási szerződéskötés utolsó napja, végső határideje. Végigjártuk Hajdú-Bihar megyét, hogy tanúi legyünk a kenyérgyártó egyik győzelmes állomásának az utolsó nap eseményeinek, amikor a dolgozó parasztság ismét megnyerte a dolgozó nép államának a kenyérgyártó egyik fontos és jelentős ütközetét: a szállítási szerződésük kötését.

Győzött a dolgozó nép, nagy vereséget szenvedett a kulákság és klerikális reakció. És külön öröm és büszkeség tölti el a hajdú-bihari parasztokat: országos viszonylatban is első lett Hajdú-Bihar megye, példát mutatott a jó munkában az élenjáró Hajdú-Bihar...

VÁLASZ A KULÁKOKNAK: PÓTSZERZŐDÉS

Amerre járunk, a földműves-szövetkezetek előtt eleven nyüzsgés, mozgás. A határban folyik a behordás, hatalmas asztalok formájában a mezőkön, a szérűkén is gyűlik az „élet” mindenütt dolgozó munkások. A községekben, a földműves-szövetkezetekben, a helyiség előtt a népevek, szövetkezeti alkalmazottak végzőnek felvilágosító munkát. Szükség van rá, mert a kulákság a reakció ügynökei révén kártévként és romboló munkát folytatnak rémhíreket terjesztve, suttogva. Felvilágosító előadások nyomán a dolgozó parasztság nyomatán a dolgozó parasztság figyelt és megérti: a kormányzat 6 forintos felárát biztosítja a dolgozó parasztság mázsáinkat. A gabona-feleslegét köti le szállítási szerződéssel a dolgozó paraszt, időben beszállítják azt, átadja a nép államának. És ezáltal erősíti, segíti a dolgozó nép államát, hozzájárul a szociális építéshez, ugyanakkor megjelentős, komoly gazdasági előnyökhöz jut...

Több községben, hajdúszoboszlón éppen úgy, mint Vértes községben, vagy Debrecen határában nem először halljuk a dolgozó parasztságot részéről:

— Pótszerződést is kötök újabb szállítási szerződést készítsünk.

Ugyanis örömmel észleljék a dolgozó parasztságot hogy a vártnál is jobb a gabona-termés, több a felesleg, tehát érdemes még újabb mázsákra is szállítási szerződést kötni.

— Ez a válaszuk a kulákság rémhíreire — mondja Balogh András kabai kispaszirt. — A község többi dolgozó parasztsága is támogatja az áment...

AZ UTOLSÓ NAPON...

Sok községben a dolgozó parasztság az utolsó napot használta fel a szállítási szerződés megkötésére. Sokan haboztak — milyen is lesz a termés, mennyi a felesleg — többet meg félültek a kulákság és a reakciós ügynököknek de a kellő felvilágosító munka után az utolsó nap megkötötték a szállítási szerződést. A megyében ugrásszerűleg emelkedett vasárnap a szállítási szerződés száma.

— Segítünk a dolgozó nép államán — mondja Tordai János hosszúpályi középparaszt — hiszen a dolgozó nép állama is segít, támogat bennünket mindenben, de — teszi hozzá hamiskásan — anyagilag is jó üzlet ez, 13 mázsa szerződéssel átadott feleslegem után egy mázsa búzáért kapom jutalmul.

AZ ÉLENJÁRÓK...

Nehéz eldönteni melyik község érte el a legjobb eredményt, nehéz eldönteni, melyik földműves-szövetkezeti alkalmazott produktívabb, melyik jobb teljesítményt. Tiszacsege, Egyek, Komádi éppen úgy áll az élen, mint Nádudvar vagy Vértes. Amerre járunk, mindenütt büszke öntudattal tel-

kesen közlik az emelkedő eredményt. Emiatt fel dicsekednek a kis Ujiráz község nevével Komádi mellett 1400 lakó van, ami talán 200 vagy még kevesebb esélárnak felel meg és 524 mázsa terményre kötötték szállítási szerződést... Debrecen határában van Szepes, itt meg 7000 mázsa kötötték szerződést az egyéni dolgozó parasztságot és termelőszövetkezeti csoportok. De teljes elismerés illeti Papp János szepesi lakost, aki 1113 mázsa kötött szerződést egyéni dolgozó parasztsággal. Országos viszonylatban is élen áll, megmutatott, hogy lehet eredményesen dolgozni a nép érdekében. Hajdú-Biharban Szatmári Gábor, a földműves-szövetkezeti ügyvezető-helyettese 799 mázsa gabonára kötött szerződést egyéni dolgozó parasztsággal.

De említünk meg a lemaradók közül az utolsó: Hajdúböszörmény, ahol vasárnap délutánig 37 egyéni paraszt 70 mázsa kötött szerződést. Erdemes utána járni, utána nézni hol a hiba, mi az oka a lemaradásnak. De ilyen hely csak szörvényszék és ritka, annál több a

Fokozódik a terménybegyűjtés

Hajdú-Bihar megyében a terménybegyűjtés fokozódik. Egy helyen folyik a cséplés és utána a dolgozó parasztság azonnal szétbevinni a terméket a földműves-szövetkezetek raktárába. A legjobb eredményt eddig a biharkeresztési járás mutatta fel, utána következik a debreceni, ahol erőteljesebben megindult a gyűjtés. A püspökladányi járás is jó helyen áll

A tarlóhántás és másodnövények vetésénél fokozni kell a munkát...

Most van a mezőgazdasági munkák dandárja. Szekerek, igásgépek, teherautók mindenfelé, amerre járunk a megye bármely területén: folyik a behordás, asztalozás. A népi szervek gondoskodnak igazókról, ahol az igazóhiányt eddig késeltette a behordás. Cséplőgépek zúgnak a határban a községekben, ahol elhaladunk. Dologidő van, vasárnap is teljes erővel folyik a munka. Az elmúlt héten inkább az előcséplés folyt, az eső, csapadék is lassított némhol az üttmen, de most teljes erővel rákapcsolták a cséplőgépeket, kihasználják minden percet és a főcél: minél kevesebb szemvesztés.

A cséplési fronton nincs is hiba, a behordás üteme is fokozódik. Ezenben javítani kell a munkalendületet fokozni kell a munkát a tarlóhántásnál és a másodnövények vetésénél. A másodnövényeknél az előirt mennyiség 48—50 százalékat végezték el csak Hajdú-Biharban.

A legjobban áll a magyarlaki járás, ahol teljesen befejezték a másodnövények vetését, kihasználják az eső, csapadék utáni kedvező talajviszonyokat.

Ellenben nagy a lemaradás Hajdúböszörményben, Bereitvóújfaluban is, alig javított meg és igen gyengén Püspökladány és környéke. A behordásnál még jó eredményt ért el a püspökladányi körzet, de annál gyengébb a tarlóhántásban és másodnövények, takarmányvetésében. A behordás 19.554 hold kalászos után történt meg, de a tarlóhántást mindössze 2227 holdon végezték el. A legszomorúbb eredmény a másodnövények vetésénél, a püspökladányi körzetben az ütemterv szerint 1900 holdon kell másodnövényt, kölest, csalánmádat stb. vetni és eddig csak 139

5 oldal Debrecen 1950 július 11.

jó eredménnyel működő község és földműves-szövetkezet.

Vasárnap este már sűrűn futnak be a jelentések és teljes diadortól, nagy győzelemről számolhatunk be és bizonyos, hogy ezzel az eredménnyel Hajdú-Bihar országos viszonylatban is megtartotta az első helyet. Nem végtelen eredmény még több község. Földműves-szövetkezetek eredménye nem futott be, de máris közzétehetjük — 10.500 egyéni dolgozó paraszt és 112 termelőszövetkezeti csoport kötött szállítási szerződést 80.000 mázsánál több a lekötött terméay, ami 800 vagonnál is több. Hatalmass szám. Nagy eredmény... És a végleges összeszámlolágnál és értékelésnél ez a szám még nagyobb lesz — nem kevésbb

Hajdú-Bihar dolgozó népe megnyerte ezt a csatát is a kenyérfronton. És amikor az újabb győzelem híre elterjedt, még nagyobb lendülettel folyik a cséplés, behordás, tarlóhántás, a gorkonkövetkező mezőgazdasági munka. Az új győzelem lelkesíti tovább munkára mindenkit. A földműves-szövetkezetek a SZÖVOSZ, a népevek — a dolgozó parasztság jó munkát végezték.

a begyűjtésben lemaradt a polgári járás.

Szombati estig 12.300 mázsa terménybegyűjtésről érkezett jelentés ami körülből 20 százaléknak felel meg.

Most, hogy a héten a cséplés teljes erővel megindult, a terménybegyűjtés lendülete is fokozódik, már hétfő délután elérte a 14.000 mázsát.

holdon történt másodvetés, alig 1 százaléknak az eredmény.

Itt sürgős javításra és javulásra van szükség, fokozni kell a felvilágosító munkát, fokozni kell a munka lendületét, mert minden nap nagy veszteséget jelent.

Általában jobban meg kell szervezni a tarlóhántást, a gépállomásoknak is fokozottabb munkát kell végezni. A tarlóhántást az aratást követően átlag 14 nap alatt el kell végezni, így a termelőszövetkezeti csoportoknak, mint az egyéni dolgozó parasztságnak. Hajdú-Biharban eddig körülbelül 22—24 százalékan végezték el a tarlóhántást. Termelőszövetkezeti csoportok 32 százalékan, egyéni dolgozó parasztságot 14 százalékan.

Ez még igen kevés, a határidő közeledik, tehát erősíteni kell a munkalendületet. A tarlóhántás igen fontos, ez alapozza meg a jövő évi termést, ez biztosítja az ötéves terv második évének sikerét mezőgazdasági vonalon. Az esős, csapadékos idő utáni kedvező talajt sürgősen ki kell használni a dolgozó parasztságnak.

Anyakönyvi hírek

Születések: Bereczler Imre demonstrátor hatvan u. 35; Ikerk Olga és József, Kadár Sándor, Im. Fancsika 25; Katalin, Major Péter földmunkás Nagysere 42; Ferenc Simon József földműves, Nagyhelye 1; László, Bereczki János állami gazdasági kocsis Ebes 43; Róza, Horváth Imre gyári munkás Bellegő 502; Iren, Farkas András brigádfőnök Bellegő 542; Juli, dr. Katona János pénzügyi tisztviselő Szent Anna 42; Judit, Nagy Sándor máv állású Zófia u. 14-a; Imre, Gal Sándor MAV műszaki tisztviselő Balaton u. 11; Mária. Eljegyzések: Nagy László gyermekvárosi nevelő Thköly u. 3 és Irack Jolán Karám u. 38. Szóba Lajos Nemzeti Bank tisztviselő Attila ter 5 és Péter Jóna Városház-utca u. 45. Házasságok: Katona Péter hentesmester 52 éves, Kislaci u. 60. Ötv. Nagy József Klíma Gizella 79 éves. Csapo utca 51. Zeke Dezsőné Várjassy Erzsébet 45 éves, Csapo u. 74. Tar József ny. postai-állású 82 éves, Tobórn u. 35. Mészáros Sándor, dr. Bartos Jóna 28 éves. Szóba utca 12.

Szabotálta a cséplést a kulákasszony

Fegyverneki Eszter konyári kulákasszony és cséplőgéptulajdonos esküdt ellenőre a népi demokrátiás kormányzatnak és kuláktársával együtt minden módon ártani igyekeztek a dolgozó nép államának. Mezőgazdasági vonalon szabotál és végez kártévként, hogy ártson a népgazdaságnak és kevesebb kenyér jusson a dolgozók asztalára. Most a cséplési munkánál szabotált és végezt kártévként: cséplőgépét nem hozta rendbe többszöri felhívás ellenére, hogy gépe minél nagyobb szemvesztéssel dolgozzon. Uzemanyagról nem gondoskodott, pedig a Földműves-szövetkezet hitelbe is

adott volna üzemanyagot a kulákasszony. Cséplőgépe naponta 200 mázsa gabonát is tudott volna csépelni, a kulákasszony utasítására azonban csak 20—30 mázsát csépelte el naponta gépe.

A cséplőgépénél dolgozó öntudatos munkások felháborodtak a kártévként szabotázson, jelentették a hatóságoknak. Az ellenőrző szervek váratlanul kimentek és tetten érték, leleplezték a szabotáló kulákasszonyt, akit őrizetbe vett a rendőrség és beszállított a debreceni megyei bíróság fogházába. Pár nap múlva már a nép bíró-sága előtt felel a kártévként kulákasszony.

Postán utalják ki az OTI terheségi és gyermekágyi segélyt

Az Országos Társadalombiztosító Intézet megkönnyíti a terhes- és gyermekágyi anyák részére a terheségi és gyermekágyi segélyek felvételét.

Eddig a biztosítottaknak háromhetente kellett személyesen felvenniük a segélyt az OTI fió-

koknál, — vidéken a kerületi pénztárnál. A jövőben viszont csak előtérben kell személyesen felvenni a segélyt. A további felvitelre esedékes segélyt az OTI postán utalja ki az érdekelteknek.

Tájékoztató füzet az új munkakönyvek kiállításáról

Az új munkakönyvek kiállításával kapcsolatos gyakorlati tanácsokat a munkaerő-tartalékok hivatala a tájékoztató füzetben dolgozta fel, amelyet minden munkakönyv kiállítására kötelezett vállalat megkap. A tájékoztató magában foglalja a jogszabályokat, közli a megfelelő utasításokat és ezeket példákkal magyarázza meg. A tájé-

koztatót az MTH díjmentesen bocsátja a vállalatok, valamint a helyi tanácsok végrehajtó bizottsága és a kerületi előjáróságok rendelkezésére. Az érdekeltek az MTH budapesti nyilvántartási osztálya (VII. Erzsébet-körút 28.) írásbeli igénylésre megkötő tájékoztatót.

Építőipari konferencia Debrecenben

Szombaton délután a MEMOSZ debreceni székházában Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár építőipari munkásainak képviselői, sztahanovisták és vállalatvezetők konferenciára ültek össze. Papp István központi kiküldött mondott beszédet, amelyben részletesen foglalkozott az építkezések vezetőinek hibáival, a szervezés fel-

adataival, a tervezés kérdéseivel, a bércsaló eljeleni közdelemmel és a nyomor építőipar előtt álló nagy feladatokkal. A referátumot számos hozzászólás követte. Az építőipari konferencia nagyjelentőségű volt a két úszántúli vármegye építőiparának fejlődése szempontjából.

Megakadályozták a gyújtogatást az éber tűzörök

Tiszacsege közelében a nagymajori állami gazdaság Baglyas nevű részén a gabonaasztalok mellett ökrök tűzörög tagjai gyújtogatást akadoztattak meg. Halligató Sándor 43 éves kerekgyártó, nagymajori lakos éjjel kiment a gabonaasztalokhoz és ott cigarettára gyújtott, gyújtogatást indított. A tűzörög tagjai, alarmirozták a gyújtogatást, többi tagját mire Halligató észlelt, eltűnt, később találtak rá. Kihallgatása során azt adta elő, hogy tréfaból gyújtotta a gyújtat és gyújtott rá cigarettára, meg-

akart győzödni arról, hogy a tűzörög éberre van-e jól látja-e el feladatát, tréfaból akart elővenni.

A nyomozás megfolyamatban van a gyújtogatás körülményeinek tisztázása, olyan adatok is merültek fel, hogy Halligató bűnszaból akart gyújtogatni. A tűzörök éberek voltak — teljes elismerés illeti őket. — mert egy veszedelmesen változó gyújtogatás akadályozták meg: a gabonaasztalok közelében egy éber, vagy éberről gyútlakozás is nagy tüzet, hatalmas nemzetgazdasági kárt okozhat.

METEOR

Szerdén utoljára! 4—6—8 órakor!

Magas jutalom

Kémilim.

VIG

Szerdén utoljára! 5—7—9 órakor!

Farkasvér

Jön! Jön! A CSIHOSYI CSODA Cseh-szlovák riportfilm.

APOLLO

Nyári szünet

JULIUS 21-ÉN BALETT-EST

A nagyerdői Lenin-park szobadéri színházban a legközelebbi nagy művészi esemény július 21-én lesz, amikor az Operaház legjobb szolótáncosai: Bódy Bella, Csinády Dóra, Lakatos Gabriella, Kálmán Etelka, Fülöp Viktor, Tóth László, Solymossy Kálmán és Gal Andor lépnek fel egy balett-est keretében. A műsoron már a legutóbb bemutatott szovjet baletti, a „Paris langai” című tancjátékból is látnunk részleteket.

AUGUSZTUSBAN

JÁNOS VITÉZ

A szobadéri színház augusztusi műsora során fővárosi szereplők közreműködésével és a Csenki-körös részvételével Kacsóh János vitéz-ét adják elő. Már megkezdődtek a tárgyalások a vendég szereplők szerződéséről.

— A debreceni Nagyerdőn lévő népművelési iskolán most lezáródott be a tanfolyam. A tanfolyam végzett hallgatói, mint a társulati kultúrathoz vezetői hatalmas munkára hívottak. Tanfolyamzáró ünnepélyük hivatalosadatukat tükrözve vissza, Nagy László, a népművelési osztály nevében bocsátotta utjukra a tanfolyamot végzett hallgatókat.

